

市委党校第30期中青班接棒 三年行动计划 学干结合蹲点帮扶 破解难题共谋发展

记者 苏盈盈

青年好榜样,百姓好参谋。11月12日下午,陶山镇向荣村党支部书记单锡姆为市委党校第30期中青班送去一面锦旗,他说:多亏了你们,我们村有了属于自己的文化礼堂!

近年来,市委党校创新学干结合的教学模式,开展中青班三年行动计划教学项目,要求学员深入农村、社区,开展结对帮扶活动,提高中青班学员解决实际问题的能力,锻炼学员的党性修养。

今年9月,市委党校第30期中青班学员接棒三年行动计划教学项目,把56位学员分成4组,以小组为单位,分别联系湖岭镇宅西村、林川镇英山村、曹村镇东杏村和陶山镇向荣村,开展结对帮扶。近几个月来,学员们使出浑身解数,攻克一个个难题。



学员们到宅西村田间查看道路情况



学员们上山查看英山村灌溉渠道

田间道路让农业生产更高效

近日,修建村内田间道路的消息在湖岭镇宅西村里传开了,村民纷纷感叹:盼了这么多年,修路总算有眉目了。

宅西村有农田200多亩,全村130户有60多户从事农业生产,且以老人居多。200多亩农田里没有一条正式的道路,农民到田间耕作只能在狭窄、泥泞的田埂上行走,十分不便。村党支部书记何育满说,农用车、农耕地等农业设备难以进入田间,

给农业生产造成不便,粮食瓜果丰收时,农民只能靠人力挑重担。

修一条田间道路成了村民的期望。然而,由于村集体经济薄弱,这件事一直没有进展。第30期中青班第一组学员在走访中得知这一情况,接手了这个难题。

村民的迫切需求就是我们破难攻坚的方向。该组组长介绍,修建田间道路涉及土地性质、落实征地指标等事项,前期政策处理难度

修建渠道保障山区灌溉用水

遇到难题,导致项目难以启动。

据了解,修建渠道需要近30万元资金,其中首端段渠道修建需要9万元左右。但是,该村是西部山区村,村集体缺乏经济收入,村民又无力自筹资金,加上该灌溉渠道位于陡峭的山坡上,场地狭窄,施工难度大。

第30期中青班第二组组员引导村两委分期分段实施,首期计划投资9万元,拟定实施800米长渠道,11月2日开始施

工,有望在11月底完工,为该村打好春耕用水提前战。

我们邀请水利技术人员到现场踏勘,制定建设方案,针对施工难问题,决定采用管道灌溉方式,投资省,工期短。该组组长说,组员们积极与水利部门和当地镇政府沟通协调,成功申请了水利建设资金,解决资金难题。此外,他们还请水利技术人员加强技术指导和质量监督,保质保量完成项目建设。

大,组员们发挥各自特长,积极和镇、相关部门沟通、协调,为工程建设扫除了前期难题,并协助村里向上级申请补助,解决资金问题。如今,该项目已基本尘埃落定,圆了宅西村农民多年的梦想,组员们觉得特别欣慰。

现在镇里已经立项,下一步就要启动道路建设,村民都很开心,还筹集了一部分修路资金。何育满信心满满地说。

现在镇里已经立项,下一步就要启动道路建设,村民都很开心,还筹集了一部分修路资金。何育满信心满满地说。

建旅游服务中心促产业发展

曹村镇生态环境优越,人文资源丰富,有“中华进士第一村”的美誉。近年来,该镇全力推进全域景观化建设,打好小城镇环境综合整治、五水共治等组合拳,不仅治好天井的涝症,还变涝区为景区,打造出以天井洋美丽河道为轴,串联18个“一村一品”、“一村一韵”的多元文化村,成为当地特色鲜明的美丽乡村风景线。

日益增多的游客对旅游配套设施有了更高的要求,曹村镇计划在东杏村新建一个旅游服务中心,并结合我市推行的“三权分置”政策,利用已有的农房和周边空闲场地打造该项目。但是,由于前期工作尚未到位,该项目一直没能启动。

今年下半年,市委党校第30期中青班第三组将该项目作为攻坚课题。为了尽快启动项目,组员们实地走访调研,以座谈、询问的方式与当地村干部、村民展

开探讨,并向镇分管领导深入了解未能启动的主要原因,将问题摆上桌面,逐一梳理,研究该项目的可行性等。经过多方探讨与调研论证后,第三组组员与镇领导均认为,该项目具备现实的可行性。

为了得到相关职能部门对该项目可行性的最终认定,10月26日,该组组员联系发改、国土、住建等部门召开协调会,认真探讨该项目,现场演示效果图,并一一回答各部门的提问。最后,各部门一致认为该项目具有可行性。经过协调会达成统一意见,该项目的立项以及后续工作正紧锣密鼓地进行中。

据悉,曹村镇东杏村旅游服务中心位于东杏村下湾自然村,总用地面积1342平方米,总建筑面积2580平方米,总投资约1500万元,由东杏村集体融资建设。

村民有了家门口的文化礼堂

传统社戏、鼓词表演、专题巡演近年来,各类文体演出走进文化礼堂,丰富群众的精神文化生活。

在家门口享受文化大餐,茶余饭后到文化礼堂唠唠家常,这样的生活让陶山镇向荣村村民羡慕不已,在村里建一座文化礼堂成了大家共同的愿望。然而,由于村里缺乏启动资金,加上道路等基础设施薄弱需要修建资金,建设文化礼堂在村两委成员眼里成了不敢想的奢望。

今年9月,第30期中青班第四组与向荣村结对,启动蹲点帮扶。得知村民对文化礼堂需求迫切,而村里因为资金问题一直不敢启动,组员们首先对村干部做思想动员,鼓劲提振信心,并表示会协助做好前期工作,帮忙向上级和社会申请补助资金。

近2个月来,组员们发挥各自优势,分工合作,与相关部门沟通对接,决定将村里一处场所加以改建。向荣村文化礼堂建设项目投资约25万元,目前已进场施工。

年轻人点子多,干劲足,要不是他们帮忙出谋划策,文化礼堂梦依然遥遥无期。单锡姆连声称赞,并代表村两委送去了一面锦旗。

看到文化礼堂建设进度一天天刷新,想到村民今后在文化礼堂看大戏、唠家常,我们心里特别欣慰。第30期中青班第四组组长说,深入基层才会了解群众所急、所需,通过一两个月时间为村民打造一个精神家园,是一件有价值的事,学干结合提高解决实际问题的能力,也正是中青班三年行动计划教学项目的意义所在。

幸福芳庄

红色领航不断档 文化惠民不打烊 党员服务陪伴芳庄人 过红色星期天

记者 林晓

连日来,芳庄乡结合当地实际,依托红色星期天项目,以切实贴近村民需求为主要导向,以党群中心、文化礼堂、为老服务中心、露天广场等为平台,为村民提供民生服务,陪伴村民度过精彩周末。



孩童共唱 我和我的祖国 周湾村传出欢乐的歌声

我和我的祖国一刻也不能分割,无论我走到哪里都流出一首赞歌。11月11日清晨,周湾村党群服务中心不时传出清脆、稚嫩的童声。一群孩童合唱歌曲《我和我的祖国》,歌声清脆悦耳。

据悉,周湾村挖掘乡贤周行己这一文化资源,建设周湾讲坛,并与村党群服务中心相互融合,打造一个供村民学习、休闲的公共场所。当天记者采访时,这里已经有20多个孩童在认真地跟着老师做互动音乐操,他们腼腆的神情中透着欢快,对互动音乐操这样的方式感到很新奇。随后,他们在老师的指导下,合唱《我和我的祖国》。

值得一提的是,声乐老师是周湾村党



员陈锦孟特地从市新纪元学校请来的。陈锦孟说:村里的孩子课外娱乐活动比较单调,农村文娛活动又比较缺乏,这次乡里组织了红色星期天系列活动,我作为党员应该为孩子们做点有意义的事情,丰富他们的业余生活。

文化礼堂变身 电影院 村民看电影过周末

11月10日,老人们吃过晚饭,早早地来到山坑村文化礼堂,他们说:文化礼堂里可以看电影,又有人聊天说话,现在的生活比以前好多了!

党员林步堃是一名农村露天电影放映员,43年来一直在农村播放露天电影,近年来每年播放电影超过500部。当他听到芳庄乡要开展红色星期天活动,主动表明心意,希望能为村里放映电影。他说:

我长年奔走于乡村,知道村民的文化生活比较单调。现在乡里开展红色星期天活动,我可以多给村里播放露天电影,邀请老人到文化礼堂看电影。

每当红色星期天到来,农村文化礼堂变身成电影院。夜幕降临,村民们纷纷聚集在文化礼堂,一边看电影,一边聊天唠嗑,文化礼堂里十分热闹。

据悉,连日来,芳庄乡利用周末时间,在乡政府门口组织各村党员开展无偿献血活动,联合乡卫生院到叶山村、余山村开展医疗送下乡党员志愿服务活动,受益群众共计200多人。

下一步,该乡将进一步深化红色星期天活动,不仅创新活动方式,还要在活动实效上做文章,以红色星期天系列活动为载体,党建引领团建和妇建,以红色阵地为保障,让基层群众真真正正、切切实实体会到红色关爱,无处不在。

梳理52公里架空线缆 整治278户入户线 芳庄乡 线乱拉 整治 初见成效

本报讯(记者 林晓)随着电线、电缆、光缆及电线杆不断拆除,芳庄乡沿溪大道(主干道)、瓠湖沿线、中心街上空原本凌乱的空中蜘蛛网慢慢消失,村容村貌更加整洁美观。近两个月来,上述3条道路已全部完成强弱电改造,线乱拉治理效果明显。沿线村民纷纷表示,环境美观了,安全隐患也消除了,一举两得。

据了解,自今年3月份启动小城镇环境综合整治百日攻坚以来,芳庄乡就将线乱拉治理列入重点工作,多次组织召开现场办公会,按照以小投入换大效果的原则,科学合理统一布局,制订整治方案。该乡通过强弱电上改下、杆线整治和入户飞线治理等措施,对电信、移动、联通、华数等单位的架空线缆实行共杆共建,及时拆除重复杆、多余杆,拔除废弃杆,规范户外线缆架设,统一配备电表箱等,解决乱拉乱牵、乱接乱挂的空中蜘蛛网,昔日杂乱的线路网如今变得整齐有序、美观协调。

据悉,该乡线乱拉治理工作已完成沿溪大道(主干道)、瓠湖线、中心街等3条道路强弱电上改下、架空线缆梳



理及入户线整治工程,累计投入约200万元,完成1.22公里上改下建设、52.41公里架空线缆梳理及278户入户线整治,目前进入扫尾阶段。

芳庄乡召开 科学技术协会第一次代表大会

本报讯(记者 林晓)日前,芳庄乡召开科学技术协会第一次代表大会,选举产生该乡科协第一届委员会委员以及主席、副主席、秘书长,林明玉当选为乡科协主席。

今年以来,芳庄乡抢抓乡村振兴和温州西部生态休闲产业带建设机遇,以六大内容为主抓手,围绕打造运动康养

小镇的目标,不断扭转经济社会发展中存在经济结构、科技水平、创新能力不充分等问题。

林明玉表示,芳庄乡科协将秉持推动创新、强化服务、开放协同、惠共享的工作理念,汇聚正能量,以饱满的工作热情投身到科协事业中,助推该乡经济社会转型发展。